
 

MUNICÍPIO DE AVEIRO 
Assembleia Municipal 

ACTA N.º 44 
 

Sessão Ordinária de Fevereiro 3.ª Reunião de 17-03-2000
 
Aos dezassete dias do mês de Março do ano dois mil, no Auditório 2 do Centro Cultural e de 
Congressos, nesta cidade de Aveiro, reuniu a Assembleia Municipal de Aveiro, presidida pelo 
Presidente da Assembleia Municipal, Carlos Manuel Natividade da Costa Candal, secretariado 
pelos Primeiro Secretário João Pedro Simões Dias e Segundo Secretário Custódio das Neves 
Lopes Ramos, e com a presença dos seguintes Vogais: Carlos Filipe de Andrade Neto Brandão, 
Raúl Ventura Martins, José Augusto Fernandes Júnior, João Pires da Rosa, Maria Teresa Fidélis 
da Silva, Pedro Machado Pires da Rosa, Ana Carla Guerra de Miranda Macedo, Fernando 
Cardoso Leitão Miranda, Manuel Júlio Braga Alves, António Ildebrando Nunes Costeira, João 
Alberto Simões Barbosa, Britaldo Normando de Oliveira Rodrigues, Maria João Santos Pais, 
Ermelinda Clara Fernandes Oliveira Ribeiro Costa, António Manuel Gonçalves Pinho Vinagre, 
Lucas Amaro Rodrigues, Fernando Vieira Ferreira, Armando Manuel Dinis Vieira, Victor 
Manuel da Silva Martins, Joaquim António Gaspar Melo Albino, Jorge Manuel do Nascimento, 
Diogo Manuel Santos Soares Machado, Luís Miguel Capão Filipe, João José Ferreira da Maia, 
Manuel Simões Madaíl, Dinis Marques, Manuel Arede de Jesus, Manuel Branco Pontes, José 
António Tavares Vieira e António Manuel dos Santos Salavessa. 
 
Pelas 21:30 horas o Presidente da Mesa declarou aberta a reunião. 
 
No momento da chamada verificou-se a ausência dos seguintes Vogais: 
Virgínia Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga, Henrique Manuel Morais Diz, Manuel 
António Coimbra Rodrigues da Silva, Virgílio António Couceiro da Cruz Nogueira, Nuno 
Teixeira Lopes Tavares, Rogério Mário Madaíl da Silva, António Sousa Dinis Correia e Joaquim 
dos Santos Abreu. 
 
Por parte da Câmara Municipal, estiveram presentes o Presidente Alberto Afonso Souto de 
Miranda, o vice-presidente Eduardo Elísio Silva Peralta Feio e os Vereadores Jaime Simões 
Borges, José Augusto Machado Ribeiro Gonçalves, Manuel Ferreira da Cruz Tavares e 
Domingos José Barreto Cerqueira. 
 
Seguidamente, o Presidente da Mesa deu conta das matérias de expediente em poder da Mesa, 
nomeadamente: 
Deu conhecimento à Assembleia, nos termos do artigo 78.º da Lei 169/99, de 18 de Setembro, 
das substituições dos vogais Álvaro Patrício do Bem e Élio Manuel Delgado da Maia, nesta 
reunião, pelos vogais Maria Teresa Fidélis da Silva e José António Tavares Vieira, 
respectivamente, tendo efectuado o reconhecimento de poderes dos mesmos. 
 
Continuando, esclareceu mais uma vez que, de acordo com as novas regras regimentais a nova 
feitura das actas da Assembleia Municipal terão outra filosofia, daí que passarão a ser muito 
sintéticas, isto é, dir-se-á tão somente a propósito de cada ponto quem foram os intervenientes. 
Quem quiser que a sua intervenção conste por inteiro terá de o requerer. Não há prejuízo 
histórico porquanto o novo Regimento manda que se guardem as gravações com uma cópia de 
segurança.  
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PONTO N.º 6 - SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - SUBSÍDIOS AOS SERVIÇOS 
SOCIAIS E ACASA; 
(A deliberação tomada pela Câmara Municipal, em reunião ordinária de 30-12-1999, sobre o 
assunto em epígrafe, foi distribuída a todos os membros desta Assembleia e faz parte do original 
desta acta, em anexo). 
No uso da palavra, o Presidente da Câmara fez uma breve apresentação do assunto, seguindo-se 
a apreciação pelo plenário. 
 
Intervieram neste ponto da ordem de trabalhos: 
Membro da Assembleia  
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP) 
Da Câmara Municipal 
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos atinentes à intervenção efectuada. 
 
Não se verificando mais intervenções o Presidente da Mesa colocou à votação da Assembleia o 
Ponto n.º 6 - Serviços Municipalizados - Subsídios aos Serviços Sociais e ACASA, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade (PS13+PSD8+PP11+PCP1). 
 
 
PONTO N.º 7 - A NECESSIDADE DA CONSTRUÇÃO DE UM NOVO HOSPITAL - 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO; 
 
O Presidente da Mesa deu a palavra ao Vogal Capão Filipe, para no seu uso fazer uma breve 
apresentação do assunto epígrafe, seguindo-se a apreciação pelo plenário. 
  
O Vogal Capão Filipe apresentou uma proposta de deliberação à Assembleia. Documento n.º 1 
 
Intervieram neste ponto da ordem de trabalhos: 
Membros da Assembleia  
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Filipe Neto Brandão (PS) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Presidente da Mesa 
Vogal Armando Vieira (PPD/PSD) 
Presidente da Mesa 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Da Câmara Municipal  
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos atinentes às intervenções efectuadas. 
Membros da Assembleia 
Presidente da Mesa 
Vogal Raúl Martins (PS) 
 
Não se verificando mais intervenções, o Presidente da Mesa colocou à votação a proposta de 
deliberação apresentada, depois de rectificada pela Assembleia, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade e aclamação  (PS13+PSD8+PP11+PCP1), com o seguinte teor: 
«1- Afirmar a pública necessidade da construção de um novo edifício para o Hospital de Aveiro 
e da sua requalificação, o qual deverá: 

a)Ter estatuto de Hospital Geral, Central e Polivalente, com todas as especialidades 
médico-cirúrgicas; 
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b) Ser um Hospital Escolar, com acesso às actividades de investigação, que promovam 
também a Instituição Escolar de apoio à estratégia da Universidade de Aveiro para os cursos de 
saúde. 
2 - Criar uma Comissão Eventual que acompanhe o andamento do processo junto das instâncias 
públicas competentes. 
3 - Recomendar ao executivo camarário que dê início aos estudos prévios tendentes à definição 
do melhor local para a edificação do Novo Hospital, no respeito pelos documentos urbanísticos 
em vigor, ou, caso haja necessidade, encetando as necessárias revisões dos mesmos. 
4 - Que desta deliberação se dê conhecimento a: 

a) Primeiro- Ministro; 
b) Ministra da Saúde; 
c) Comissão Parlamentar da Saúde da Assembleia da República; 
d) Deputados eleitos pelo círculo de Aveiro.» 
 

(Saiu da Sala o Vogal Manuel Simões Madaíl) 
 
 
PONTO N.º 8 - METALURGIA CASAL: SITUAÇÃO ACTUAL, PAPEL E 
RESPONSABILIDADE DOS ÓRGÃOS MUNICIPAIS; 
O Presidente da Mesa deu a palavra ao Vogal António Salavessa, para no seu uso fazer uma 
breve apresentação do assunto epígrafe, seguindo-se a apreciação pelo plenário.  
 
Vogal António Salavessa apresentou uma proposta de resolução à Assembleia. Documento n.º 2 
 
Intervieram neste ponto da ordem de trabalhos: 
Membros da Assembleia  
Vogal Filipe Neto Brandão (PS) 
Vogal Armando Vieira (PPD/PSD) 
Presidente da Mesa 
Vogal António Salavessa (PCP) - Retira o ponto n.º1 à proposta de resolução apresentada. 
Da Câmara Municipal  
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos atinentes às intervenções efectuadas. 
Membro da Assembleia  
Vogal Raúl Martins (PS) 
 
(Saiu da sala o Vogal Victor Manuel da Silva Martins) 
 
Da Câmara Municipal  
Presidente da Câmara 
Membro da Assembleia  
Vogal António Salavessa (PCP) 
Da Câmara Municipal  
Presidente da Câmara 
Membro da Assembleia  
Vogal Armando Vieira (PPD/PSD) 
Da Câmara Municipal  
Presidente da Câmara 
Membros da Assembleia 
Presidente da Mesa 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Presidente da Mesa 
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP) 
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(saíram da sala os vogais Diogo Manuel Santos Soares Machado e Luís Miguel Capão Filipe) 
 
Membros da Assembleia  
Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Armando Vieira (PPD/PSD) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Armando Vieira (PPD/PSD) 
 
(Saiu da sala o Vogal Pedro Machado Pires da Rosa) 
 
Membros da Assembleia  
Vogal João Pedro Dias (CDS/PP) 
Vogal Armando Vieira (PPD/PSD) 
 
Não se verificando mais intervenções o Presidente da Mesa colocou à votação da Assembleia a 
proposta de resolução apresentada, sem o ponto n.º1, sendo a mesma aprovada por maioria de 
doze votos a favor (PS2+PSD6+PP3+PCP1) treze abstenções (PS8+PP5) e três votos contra 
(PS2+PSD1), com o seguinte teor: 
«A Assembleia Municipal de Aveiro delibera requerer: a garantia pelo Governo do seu empenho 
e decisão para a viabilização de novas soluções e projectos empresariais que assegurem o 
emprego dos 160 trabalhadores da Casal e constituam novos pólos de modernização e 
desenvolvimento económico do concelho e da região.» 
 
(reentraram na sala os vogais Diogo Manuel Santos Soares Machado e Luís Miguel Capão Filipe) 
 
Seguiram-se as declarações de voto dos vogais: 
Vogal Armando Vieira (PPD/PSD) 
“Sr. Presidente, a bancada do PSD maioritariamente votou a favor, como não poderia deixar de 
fazer numa questão de tanto interesse para Aveiro, para ao trabalhadores da Casal, para os 
trabalhadores da Famel, para os trabalhadores da Fundador, - são todos aveirenses, é bom que 
não esqueçamos isso - para a importância do sector para o Distrito, para o Concelho, para o 
País; só gostaríamos que o Sr. Salavessa tivesse dado um outro sentido à sua proposta, para que 
fosse mais precisa e objectiva. Mas as preocupações com o que atrás ficou referido, obviamente, 
levaram-nos a votar a favor.”    
 
Vogal Raúl Martins (PS) 
“Sr. Presidente votei contra, não porque não deseje a resolução do problema da Casal e do 
problema do sector das duas rodas, e o empenhamento que todos devemos ter e também o 
Governo nesta matéria. Mas considero esta proposta oportunística e inócua.” 
 
Vogal João Pedro Dias (CDS/PP)    
“Pelos motivos expostos pelo Sr. deputado Raúl Martins, abstive-me.” 
 
Nos termos regimentais o Presidente da Mesa colocou à votação do plenário a deliberação no 
sentido de continuar a reunião para debater o último ponto da ordem de trabalhos, sendo a 
mesma rejeitada.    
 
Continuando, submeteu à votação da Assembleia a acta em minuta respeitante a esta reunião. 
Depois de lida foi colocada à discussão não se verificando intervenções. Submetida à votação, 
foi a mesma aprovada por unanimidade e cujo texto se anexa, fazendo parte integrante da 
presente acta. 
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Finalmente, o Presidente da Mesa deu por encerrada a presente reunião. Não se encontrou 
consenso quanto à data para a próxima reunião, pelo que irá seguir convocatória nos termos 
regimentais.  
Eram 01:00 horas do dia 18 de Março de 2000. 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente acta, que tem como suporte gravação 
magnética, de tudo quanto ocorreu na respectiva reunião, de acordo com o disposto no n.º 5 do 
artigo 61.º do Regimento, e vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia e por mim, Manuel 
Cartaxo, funcionário municipal destacado nos Serviços de Apoio à Assembleia Municipal, que a 
elaborei nos termos legais.         
 


